

# “一锅饭”变“两本账”

## ——杜集区推进“村社分账”助力集体经济发展

■记者 徐志勤 通讯员 韩亚楠

近日,杜集区召开“村社分账”业务培训会,相关专家紧扣“村社分账”相关业务,重点就政策要求、业务流程、注意事项等内容作详细讲解。全区各乡镇(街道)分管领导、“三资办”人员、村“两委”主要负责人参加了培训。“‘村社分账工作’已在全区42个村(社区)全面启动。所谓村社分账,就是村(社区)民委员会与村股份经济合作社进行分账管理……”区农业农村水利局局长王海芳介绍。

壮大农村集体经济是引领农民实现共同富裕的重要途径。但长期以来,村民委员会和村集体经济组织(村股份经济合作社)账目不分的现象普遍存在。杜集区推进“村社分账”工作,不仅让村(社区)民委员会

与村股份经济合作社的组织机构、组织职能、组织资产、财务收支、财务核算分离开来,也是深化农村产权制度改革的现实需要,推动了农村集体资产和财务管理规范化、信息化,有利于促进村级集体经济可持续发展。

高岳街道双楼村是我市最早启动农村集体产权制度改革的村。近年来,该村依托地处城郊的区位优势,整合土地、水面等资源,盘活闲置资产、用好项目资金,聚力发展蔬菜瓜果、水产养殖和休闲观光农业,成为远近闻名的富裕村、文明村。2021年该村集体经济收入142万元,预计今年将达到208万元。“参加‘村社分账’业务培训后,我了解了相关政策,学习了‘村社分账’的具体内容及操作程序,真是受益匪浅!”双楼村党总支书记徐亲振发

自肺腑的表示。

据了解,自2016年以来,杜集区将农村产权制度改革和“三变”改革作为深化农村改革的重要任务来抓,全面核清资产、全面界定成员、全面量化股权,工作推进有条不紊,改革成效逐步显现。2018年底,42个村(社区)的资源性资产、经营性资产、非经营性资产清查完毕,并录入系统;全区共界定集体经济组织成员164074人。各村(社区)均成立了股份经济合作社,在股权分配上设定“成员股”(不低于80%)和“集体股”(不超过20%),将经营性资产以股份的形式,全部量化到本村集体经济成员和村集体经济组织,确保农民享受改革红利,确保村集体经济组织正常运转。

如今,杜集区村级集体经济发展呈现良好局面,各村(社区)结合自身地理位置、资源优势等因素,各展所长多渠道拓宽村级“财源”。政府也给予积极引导和大力支持。2019年至2022年,该区在“三变”改革项目库中筛选40个项目,投入项目资金1800万元,以入股方式参与经营,进一步提升产业兴村能力,促进村集体和农民“双增收”。

“在抓好农村集体资产和财务管理的同时,我们将引导村干部改变工作思路,创新工作举措,用专业化、市场化方式来发展村级集体经济,进一步激发乡村振兴的内生动力。”王海芳介绍,去年杜集区村级集体经济经营性收入达2747.1万元,与上一年相比增长77.2%,其中收入50万元以上的村31个、100万元及以上的村10个,走在全省前列。今年1至10月份,全区各村(社区)的现金分红共计814.7万元。



层林尽染惹人“醉”

冬季,南湖湿地公园层林尽染,五彩斑斓,美景如画,吸引众多市民游客前去游玩。

图为无人机航拍南湖湿地公园。

■摄影 记者 梅月

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 市生态环境局:建设人与自然和谐共生的现代化美好淮北

■记者 黄旭

的热潮。

会议强调,全市生态环境系统党员干部要提高政治站位,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,深刻领会党的二十大的重大政治意义、重大理论意义、重大现实意义、重大历史意义,始终保持政治清醒、站稳政治立场、把牢政治方向,把党的二十大精神学习领会好、宣传宣讲好、贯彻落实好。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,建设人与自然和谐共生的现代化美好淮北。

会议强调,要加强组织领导,注重多方联动,突出好宣传重点,抓好“关键

## 团市委:团结带领广大青年踔厉奋发勇担使命

■记者 黄旭 通讯员 吕潇逸

本报讯 近日,团市委召开专题会议,学习贯彻党的二十大、二十届一中全会、十九届七中全会精神。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要做到“五个牢牢把握”,深刻领会党的二十大精神实质、丰富内涵;围绕重点任务,推动党的二十大决策部署在全市生态环境系统落地生根;聚焦“四个关键环节”,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神

的热潮。会议强调,全市生态环境系统党员干部要提高政治站位,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,深刻领会党的二十大的重大政治意义、重大理论意义、重大现实意义、重大历史意义,始终保持政治清醒、站稳政治立场、把牢政治方向,把党的二十大精神学习领会好、宣传宣讲好、贯彻落实好。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,建设人与自然和谐共生的现代化美好淮北。

会议强调,要加强组织领导,注重多方联动,突出好宣传重点,抓好“关键

少数”,发挥典型引领作用;加强调研谋划,结合党的二十大精神,逐条思考共青团工作的结合点、切入点,做好明年重点工作的谋划,推动工作进步。要聚焦重点任务,推动党的二十大精神在淮北共青团系统落地生根,充分运用青年讲师团、红领巾宣讲团等力量,面向青少年,精心组织开展宣讲活动;围绕主责主业,在青少年创业就业、困境青少年帮扶、青年志愿服务、青春建功行动等方面创新工作方法,打造更多品牌。要勇于革命,落实好全面从严治党的各项任务,不断深入改革,推动全面从严治党向纵深发展。

## 电力服务“点对点” 企业发展“充满电”

### ——濉溪县供电公司精心服务为企业纾困解难

■记者 傅天一 通讯员 李晨晖 王惠敏

“供电公司办事效率高、服务好,这么短的时间就为我们办理好接电业务,解决了我们的用电难题。”近日,濉溪县供电公司党员服务队来到淮北相淮水有限公司,为企业扩大产能提供技术指导,得到了该公司负责人的好评。

相淮水泥隶属于淮北相山水泥有限公司,成立于2011年4月,位于濉溪县韩村镇,拥有两条生产线总负

荷约12000千瓦,其生产基地内有一座35千伏变电站。前期由淮北矿业售电有限公司临涣工业园变电站转供电,随着经济快速发展产业转型升级,为保障企业生产电能质量和提升供电可靠性,相淮水泥申请转接到濉溪县供电公司供电。

了解客户用电需求后,濉溪县供电公司迅速启动“沉浸式”服务机制,主要领导带领专业团队上门对接沟通,详细了解项目基本情况及办电进度,主动联系属地政府协调供电路线规划审批事宜,现场技术指导客户电力外线施工。

建立微信群实时通报工程进度,与客户保持密切联系,及时协调解决施工送电事宜。经过一系列努力,相淮水泥35千伏变电站顺利接入110千伏光明变,容量30000千伏安。送电当月,公司用电量达399.79万千瓦时,充足的电能为企业注入强劲活力。

“下一步,我们将密切关注企业用电情况,加强线路设备的特巡和维护,持续提供上门服务,全力为企业生产保驾护航。”濉溪县供电公司营销部主任任文博表示。

近年来,濉溪县供电公司坚持以

客户为中心,认真践行“人民电业为人民”服务宗旨,建立主要领导亲自体验“走流程”顶格服务机制和重大项目跟踪督办闭环机制,开展“电力进万企服务解难题”活动,全程“沉浸式”服务客户办电,快速解决客户难题,确保客户“早用电、用好电”,用高效便捷的办电服务,助力企业蓬勃发展。

优化营商环境  
电力在行动

## 全市新闻战线学习贯彻党的二十大精神暨庆祝第23个记者节座谈会召开

■记者 王陈陈

本报讯 11月8日,全市新闻战线学习贯彻党的二十大精神暨庆祝第23个记者节座谈会召开。市委常委、秘书长、宣传部部长汪继宏作党的二十大精神宣讲报告,并代表市委向广大新闻工作者致以节日的祝贺。

汪继宏强调,市传媒中心、县融媒体中心要在增强内功、提升本领、主动转型上下功夫,在体制机制、人才引进等方面与市新闻战线务必学习在先、实干争先,牢记职责使命、主动担当作为,积极推动全市上下深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动践行对党忠诚。要坚持正确导向,唱响时代强音,多渠道宣传、生动展示淮北的良好形象。要践行群众

路线,聚焦百姓民生,发挥舆论监督作用,营造凝心聚力解决人民群众“急难愁盼”的良好氛围。市新闻工作者协会要注重正向激励,当好桥梁纽带,进一步做好媒体服务和管理工作,推进新闻行业自律,规范新闻从业行为。

汪继宏强调,市传媒中心、县融媒体中心要在增强内功、提升本领、主动转型上下功夫,在体制机制、人才引进等方面与市新闻战线务必学习在先、实干争先,牢记职责使命、主动担当作为,积极推动全市上下深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动践行对党忠诚。要坚持正确导向,唱响时代强音,多渠道宣传、生动展示淮北的良好形象。要践行群众

## 市人大常委会领导调研基层立法联系点工作

■记者 王晨 通讯员 徐凤民

本报讯 11月7日下午,市人大常委会副主任金文带队调研基层立法联系点工作。

金文一行深入安徽亚星律师事务所、相山区东街道办事处、杜集区司法局,通过听取汇报、查阅资料、座谈交流等方式,详细了解基层立法联系点场所配置、人员配备、存在问题及下一步打算,广泛征求基层立法联系点对人大立法等工作的意见建议。

金文在调研时强调,设立基层立法联系点是践行全过程人民民主的重要举措,要提高政治站位,高度重视基层立法联系点规范化建设,整合现有

资源,搭建组织架构,完善工作机制,推动基层立法联系点工作迅速走上正轨。要结合“聚民意惠民生”行动,创新方法、丰富形式,充分发挥民意“直通车”作用,真正把基层百姓的心声反映出来,使立法需求和群众诉求有机结合,推动解决群众反映的“急难愁盼”问题。市人大常委会有关工委要密切联系,做好组织协调、培训指导、检查考核等工作,切实加强基层立法联系点建设,充分发挥基层立法联系点的作用,不断提高地方立法质量和效率。

市人大法制委员会、市人大常委会法工委负责同志,市司法局、相山区人大常委会主要负责同志参加调研。

## 市人大常委会领导督查调研森林防火工作

■记者 王晨 通讯员 魏然

本报讯 近日,市人大常委会副主任赵德志率队督查调研我市森林防火工作,并向基层党员干部、人民群众等宣讲党的二十大精神。

赵德志一行深入杜集区育之宝养殖有限公司,了解生态养殖、市场营销、日常管理等情况。随后前往化家湖东部山场、烈山区猴山山场,随机检查护林员在岗

在位、视频监控系统覆盖情况,了解防火步道建设情况。

赵德志强调,我市已进入秋冬森林防火期,要坚持人民至上、生命至上,坚持预防为主、防救结合,以“时时放心不下”的责任感抓好森林防灭火工作,尽最大努力防火源、防火种,把火灾可能性尽全力降为零,坚决防范化解重特大火灾风险,全力保障人民群众生命财产安全和生态安全。

市人常委会农工委、市林业局有关负责同志参加调研。

## 党的二十大文件及学习辅导读物在我市上架发售

■见习记者 薛洁

本报讯 近日,党的二十大文件及学习辅导读物在淮北新华书店正式上架发售,为广大党员干部群众学习贯彻党的二十大精神提供了权威、准确的读本。目前,图书的预定量已达到104425册。

在淮北新华书店,每层入口位置都设置有专题展台,工作人员将党的二十大文件及学习辅导读物精心摆放,吸引众多市民读者阅读和选购。

据了解,本次发行的党的二十大文件及学习辅导读物的宣传推广工作。

括《中国共产党第二十次全国代表大会报告》《中国共产党章程》《中国共产党第二十次全国代表大会报告辅导读本》《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》《中国共产党第二十次全国代表大会报告学习辅导百问》五种。

作为国有文化企业,淮北新华书店将充分发挥党政读物发行主渠道、主阵地、主力军作用,采取店内店外发力、线上线下融合等举措,在全市范围积极开展党的二十大文件及学习辅导读物的宣传推广工作。